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Ata da 24ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
primeiro de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, às dezoito horas e dez minutos. Às 
dezoito horas e dez minutos do dia primeiro de agosto do ano de dois mil e vinte e dois, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice-presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva, tendo como Secretário 
Geral o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, e como Secretário o Vereador 
Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada, estavam presentes os 
vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, José Justino Pires 
Damaso, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch de Oliveira, Rafael Vieira Faria. 
Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação a ata da 23ª 
Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 (nove) 
votos. O Senhor Presidente Eldir José Batista, solicitou ao Secretário fazer a leitura das 
correspondências recebidas e expedidas. Em seguida solicitou aos Vereadores 
apresentarem à mesa suas proposições. Palavra Livre: O Vereador Matheus Utsch de 
Oliveira deu início a sua fala informando sobre as respostas de seus requerimentos. 
Comunicou o início do processo licitatório para realização da obra do Parque Maxacali e 
as reuniões do Conselho de Política Urbana. Solicitou atenção quanto ao 
desassoreamento do Ribeirão das Neves que em épocas de chuva causa grandes 
transtornos aos moradores. Comunicou que caso o executivo não realize essa obra por 
agora, ele irá acionar o Ministério Público para que providências sejam tomadas. Em 
seguida apresentou um slide com a receita até o mês de julho onde consta uma 
arrecadação de trinta e cinco milhões de reais, mais cinco milhões de reais da Vale, soma 
um total de quarenta milhões de reais. Lembrou que foram gastos na saúde dez milhões 
a menos e que a previsão, informada nesta Casa, para o Pronto Atendimento foi de doze 
milhões de reais no ano passado e de dez milhões de reais este ano. Diante o 
apresentado considerou quase que desnecessário o empréstimo solicitado pelo 
executivo e discutido nesta Casa. Informou que apresentou junto aos Vereadores 
Frederico, Warlen e Eldir um projeto no valor de vinte e dois milhões de reais, com 
probabilidades de novos empréstimos, quando também foi apresentado um cronograma 
de obras a serem realizadas. Informou sobre a apresentação pelo Secretário de 
Administração Marcos Felipe Batista, em uma reunião de Comissão, de uma estimativa 
de obras que não consta, não faz parte do projeto, no valor de oitenta e três milhões de 
reais, quando foi questionada a duplicação da rua São Paulo. Rua esta, que está no Plano 
Diretor e que em negociação com a Secretaria de Cultura e os proprietários do Imóvel da 
antiga fábrica de tecidos, a família dos Lessa, foi proposta como contrapartida a 
duplicação da Rua São Paulo. Portanto, isso não deveria constar no projeto. Disse que 
mais uma vez o Executivo deixou a responsabilidade para a Câmara. Explicou que já que o 
cronograma não foi aceito, na sua visão, o projeto acaba se tornando ilegal.  Apresentou 
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o projeto substitutivo e informou que o mesmo se encontra parado, pois os vereadores 
que assinaram não podem ser relatores, já que são autores. E como restou somente ele e 
o Vereador Fred, que foi sorteado e pediu um prazo regimental de dez dias, salientou 
que todo o trâmite está acontecendo de forma legal. Finalizou mais uma vez com a frase 
do escritor e cientista Carl Sagan que diz: “nossas preferências não determinam o que é 
verdade”. E disse que a verdade está na lei. O Vereador Warlen Alves da Silva no uso da 
palavra, solicitou ao Presidente Eldir que acione o PROCON Câmara para fiscalizar a 
questão do combustível e também com relação ao gás em Pedro Leopoldo, pois o ICMS já 
abaixou novamente, e no Município ainda continua igual. Citou a situação crítica com a 
Copasa – Companhia de Saneamento Básico de Minas Gerais – no bairro Santo Antônio, 
Rua Otávio Gouveia, informou que tudo se encontra entupido e dando retorno de fezes e 
trasbordando dentro da casa das pessoas. Disse que isso é uma questão de saúde 
pública, relatou que foi a Copasa e também ligou para o Senhor Wagner (conhecido 
como Wagão) que o informou que iriam reparar, mas isso não foi feito. Contou que fez 
um vídeo sobre a situação, e somente hoje a equipe da Copasa foi ao bairro e iniciou o 
serviço, por esse motivo disse que foi ao bairro mais uma vez e fez um novo vídeo 
agradecendo. Finalizou convidando a todos para participar da audiência pública que 
acontecerá no dia 4 de agosto, para discussão de emendas sobre o Projeto de Lei 
25/2022. Aproveitou para agradecer a Deus pelo livramento do acidente que sofreu com 
o seu assessor Osmar. O Vereador Guilherme de Lima Braga deu início a sua fala 
agradecendo a ação realizada pelo Instituto Galo em Pedro Leopoldo, que contribuiu com 
a doação de 80 lençóis para o P.A Central do nosso município. Aproveitou a presença do 
Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim para contar que 
estiveram na Avenida Rômulo Joviano, juntamente com o Secretário Municipal de 
Planejamento Urbano - Gerson Alfredo Viana dos Santos para tratar sobre o estado que 
o local fica, principalmente em tempos chuvosos e frisou que espera que antes da chuva 
o problema tenha sido resolvido. Prestou suas condolências pelo falecimento do Juninho, 
morador do bairro Santo Antônio da Barra, líder da guarda de Congo. Se desculpou com o 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo não comparecimento ao início do Projeto “ 
Semana na Mão Certa” e o parabenizou pela iniciativa. Parabenizou ao Executivo pelo 
evento promovido no distrito de Vera Cruz de Minas neste fim de semana. Por último 
agradeceu ao executivo pela conclusão da obra de extensão de rede e iluminação da 
Horta Comunitária. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco iniciou seu 
pronunciamento agradecendo pela festa realizada em Vera Cruz de Minas em 
comemoração aos 311 anos do distrito, agradeceu a todos que contribuíram na 
organização do evento, em especial ao Executivo. Contou que na semana passada visitou 
o Município de Ribeirão das Neves, e conversou com o Vice-Prefeito Vitório que é pré-
candidato a Deputado Estadual. Explicou que na conversa eles trataram sobre o projeto 
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de empréstimo de 70 milhões de reais da Caixa Econômica Federal que foi aprovado em 
Ribeirão das Neves. Informou que essa quantia está sendo de grande valia para o 
município e vem sendo de suma importância para a realização de obras que estão 
ajudando o município a progredir. Posto isso, Mauro destacou a importância de a Câmara 
aprovar o projeto do empréstimo de 40 milhões do Executivo. Finalizou sua parte se 
desculpando pela ausência na campanha que teve início no dia de hoje “Semana na Mão 
Certa”, e Parabenizou o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pelo projeto. Em parte, o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira parabenizou o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
pela realização da “Semana na Mão Certa” e ao Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco 
por ter conseguido que o Executivo se empenhasse no evento realizado em Vera Cruz de 
Minas. O Vereador Leonardo Pereira Ribeiro no uso da palavra, falou sobre início da 
“Semana na Mão Certa”, projeto de sua autoria, que prevê o combate à exploração 
sexual de crianças e adolescentes, destacando que esse programa já é realizado pela 
Intercement a 15 anos e ele teve a honra de tornar o projeto lei em Pedro Leopoldo. 
Agradeceu a todos que participaram da abertura do evento e a todos que colaboraram 
para a promoção desta campanha.  Contou que durante a abertura do evento, o 
deputado Zé Guilherme expressou seu interesse em aprovar esse projeto também a nível 
estadual. Lembrou a todos das datas sobre os eventos que serão realizados durante a 
semana, na data de amanhã, dia 02/08 vão acontecer duas palestras na Escola Luiz de 
Melo Viana. Na quarta feira dia 03/08 acontecerá uma blitz educativa com panfletagem 
juntamente com o Conselho tutelar e com a Intercement. E na quinta feira dia 04/08 
acontecerá um encontro dos conselheiros tutelares no Sinticomex. Informou que no final 
de semana esteve no Spaços e participou da ação solidaria promovida em prol do Lar 
para Idosos Recanto Vida, e agradeceu a todos os responsáveis que colaboraram para a 
realização do evento. Finalizou parabenizando ao Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco e ao Executivo pelo evento que celebrou os 311 anos do distrito de Vera Cruz 
de Minas. Elogiou também o Executivo pela organização do Festival de Inverno realizado 
na região Norte, neste fim de semana. O Vereador Rafael Vieira Faria deu início a sua 
fala parabenizando o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro pela abertura da “Semana Na 
Mão Certa” no município. Falou sobre o evento realizado em Vera Cruz de Minas em 
comemoração aos 311 anos do distrito, e teceu elogios ao Executivo e ao Vereador 
Mauro Junior pela organização da festa. Falou sobre a Trans PL na região sul, que desde a 
semana passada estão ocorrendo mudanças de placas e redutores, pintura de redutores 
de velocidade, estão sinalizando a Escola Santo Antônio da Barra. Solicitou uma 
explicação e fiscalização do PROCON Câmara, no que se refere ao aumento do preço dos 
combustíveis em situações em que pagamento é realizado através de cartão de crédito. 
Em aparte, o Presidente Eldir José Batista pediu para que a população solicite o cupom 
fiscal quando abastecerem, pois isso facilita o trabalho do Procon. Apartadamente o 
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Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que existe uma legislação que permite que 
haja cobrança de taxa quando o pagamento é feito através do cartão de crédito, mas que 
a fiscalização precisa comprovar se a taxa cobrada está correta. Retomando a palavra o 
Vereador Rafael Vieira Faria falou sobre o auxílio dos taxistas, esclarecendo que 
somente os taxistas permissionários que estavam em dia até o mês de maio desse ano 
poderão ser beneficiados. Finalizou agradecendo ao empresário Edivalter da empresa 
Connect que foi responsável pela ação, que atendeu a uma demanda do gabinete sobre a 
internet que chegou a Ponte Alta, feito de suma importância para os moradores do local. 
Falou sobre a Emenda para a pavimentação das vias da Ponte Alta. O Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves no uso da palavra, falou sobre Copa de Inverno de Futsal realizada 
no CEPPEL, parabenizou o Executivo pela colaboração na organização e destacou a 
importância de que seja feito um investimento no Esporte. Expôs que recebeu uma 
publicação sobre um abaixo assinado referente ao projeto de 40 milhões de reais, e 
deixou claro que nenhum vereador quer barrar o projeto, explicou sobre o empréstimo 
FINIS adquirido pelo município de Ribeirão das Neves, destacando as enormes diferenças 
no que tange a arrecadação anual de Ribeirão das Neves e de Pedro Leopoldo, e também 
sobre a elaboração do projeto de empréstimo da cidade. Destacou que não é contra o 
desenvolvimento do município, porém enfatizou a necessidade de um projeto que tenha 
transparência com o dinheiro público. Aproveitou para informar que ele, junto do jurídico 
desta casa irão avaliar e estudar melhor o projeto de empréstimo e o seu substitutivo 
para fazer o relatório. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira disse que 
proporcionalmente e de acordo com a arrecadação o empréstimo de Pedro Leopoldo 
deveria ser no valor de 18 milhões de reais. Retomando a palavra o Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves apresentou um vídeo com relação a demanda apresentada pelos 
moradores do Bairro São Geraldo e cobrou ao Executivo para que seja feita a sinalização 
na saída do P.A Central e do Bairro Geraldo. Contou que esteve presente para fiscalização 
na Avenida Coronel Juventino Dias, “Avenida Cauê” e agradeceu ao Secretário Municipal 
de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim por ter acompanhado, apresentou 
um vídeo e solicitou que seja feita uma drenagem eficiente no local, que sofre 
diariamente em períodos chuvosos. Finalizou parabenizando ao Rui e toda sua equipe 
pela obra que está sendo realizada e quase finalizada na CEMAI – Arca de Noé. No uso da 
palavra o Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim – 
cumprimentou a todos e ficou à disposição para responder todas as perguntas. O 
Vereador Frederico Henrique Cota Alves questionou sobre a obra no Centro Integrado 
Doutor João Indiano, contou que aconteceu uma reunião com a Diretora de Saúde 
Senhora Deijiane Mendes Cruz onde foi informado que em 60 dias seriam entregues dois 
equipamentos e que se passaram mais de 4 meses e nada foi feito. Porém ela retornou a 
Casa e explicou que depende de outras secretarias para que possa ser feito um trabalho 
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em equipe e assim dar continuidade a obra, fazendo com que esses equipamentos sejam 
instalados no Centro Integrado. Por esse motivo perguntou sobre a programação de 
reforma para que os equipamentos sejam instalados definitivamente. Questionou 
também sobre quando de fato a Avenida Rômulo Joviano e Avenida Coronel Juventino 
Dias serão revitalizadas. Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa 
Amorim, respondeu que sobre o CIASS estão em fase de licitações de uma outra empresa 
para que os serviços possam ser retornados pois o contrato com a empresa MANSUR foi 
encerrado. Citou também os MEIs – Microempresários individuais, que seriam 
contratados, porém no caso deles seria necessário o fornecimento de material, então foi 
feito um estudo, onde foi identificado que contratando uma empresa que tenha os 
próprios materias daria mais agilidade as obras. Já sobre a Avenida Rômulo Joviano 
explicou que o desassoreamento, a limpeza dos bueiros e aumento da vazão 
provavelmente serão concluídas até metade do mês de agosto e a parte interna vai ser 
feita depois. Sobre a Avenida Coronel Juventino Dias “Avenida Cauê”, disse que é preciso 
fazer um estudo, abrindo todos os bueiros, para injetar água e assim saber todo seu 
percurso, e identificar realmente para onde vai, para poder buscar uma solução. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga perguntou a respeito da galeria que tem abaixo do 
viaduto da Avenida Rômulo Joviano, que talvez poderiam fazer a saída por este local para 
ser mais viável. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa 
Amorim, explicou que é preciso um estudo. Em parte, o Vereador Warlen Alves da Silva 
explicou que caso aconteçam esses desvios a galeria não irá alagar pois o fluxo de água 
que vem do CEPPEL já é enorme, portanto acredita que como a galeria é fechada, 
lembrou que faltava três manilhas e quando trabalhou na Secretaria de Obras eles 
colocaram, disse que a espessura de concreto é enorme e não acha que possa vazar. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga indagou também sobre a Rua Expedicionário Rui 
Antônio da Silva, do bairro Santo Antônio da Barra, se existe algum retorno para a 
população. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim, 
informou que já foi solicitado um material específico para ser feita a obra, pois se for 
feita com outro material, com a passagem de carros pode não resistir. Portanto, já 
solicitou ao almoxarifado a compra do material, e disse que a obra no local não é difícil já 
que existe outra drenagem por perto. Então é só fazer uma drenagem transversal direto 
e o problema é solucionado. O Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco solicitou uma 
atenção para a estrada do “Coqueirinho”, pois mesmo a limpeza tendo sido realizada as 
pessoas estão cortando bambus todos os dias e deixando galhas secas na estrada. 
Portando, qualquer faísca que cair no local pode causar um incêndio e estragar tudo 
novamente. Questionou também sobre a Trans PL e o pedido para acrescentar quebra-
molas. Informou, ainda que fez um ofício e enviou para a Secretaria sobre o ponto final 
de Vera Cruz, pois é uma vergonha o estado em que se encontra o ponto de ônibus, que 
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ficou todo quebrado na última gestão e até hoje continua da mesma forma, falou 
também que não foi feita pavimentação e sempre dá muita poeira e em períodos 
chuvosos acaba dando lama. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui 
Barbosa Amorim, disse que para acrescentar os quebra-molas primeiramente é 
necessário que a Secretária de Segurança coloque uma placa, no mínimo 15 dias antes, 
para que os motoristas visualizem a mesma por vários dias e não aconteça acidentes. E 
assim que a placa é colocada a Secretaria de Obras pode executar o serviço de colocar o 
quebra-molas. Mas antes disso a Secretaria de Segurança precisa determinar o local. 
Sobre o ponto de ônibus no bairro Vera Cruz informou que dará uma atenção especial. O 
Vereador Warlen Alves da Silva questionou sobre uma casa localizada em frente a 
exposição, se a mesma foi cedida ao município. O Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim, informou que a casa foi cedida para a polícia, 
depois a polícia devolveu para a União. O Vereador Warlen Alves da Silva explicou que 
se trata de outra casa, onde seria a casa do esporte, e disse que estão com medo da 
mesma cair, e indagou se não seria viável fazer a demolição. Disse também que foi 
observado que algumas pessoas estão utilizando o local para fazer o uso de drogas. 
Perguntou sobre a pista de cooper, que apresenta alguns buracos profundos e tem um 
fluxo alto de pessoas passando diariamente, até mesmo idosos, se existe algum plano 
para recapeamento do local. Por último perguntou a respeito da indicação do Presidente 
Eldir, da Rua João de Oriel, se a obra vai ser feita antes das chuvas. O Secretário 
Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim respondeu que o 
problema da pista de cooper é fácil de ser resolvido e irá tomar as providências.  Sobre a 
Rua João de Oriel disse que se trata de uma rua que a água empoça no meio, que já fez o 
pedido de uma topografia, para saber onde será mais fácil a saída da água. O Vereador 
Matheus Utsch de Oliveira questionou sobre a questão do desassoreamento, pois não é 
um trabalho complexo, e estão com o Ribeirão vazio onde é possível ver as áreas 
acumuladas, e isso vai impedir a passagem da chuva. E como morador já sofreu muito, 
portanto perguntou qual o empecilho para isso ser feito antes das chuvas, pois com 
certeza acontecerão enchentes. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – 
Rui Barbosa Amorim explicou que é preciso encontrar uma empresa e fazer um 
levantamento do custo e licitar, disse que o que cabe a sua secretaria é apenas procura a 
empresa para fazer a planilha de valores e acordar a distância e como vai ser feito e disse 
que irá fazer o pedido. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira perguntou quem ele 
precisa procurar para dar início a essa licitação. O Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim respondeu que esse processo não envolve 
somente a secretaria de obras, mas também a secretaria de Planejamento Urbano e a 
secretaria do Meio Ambiente, juntamente com a área de licitação do município. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro comentou sobre a demanda que encaminhou ao 
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secretário e foi resolvida, sobre o empenho do mesmo em relação a Construtora Prisma, 
sendo que estavam com um problema no local onde será uma praça. Porém informou 
que a Rua Guilhermina Augusta, próxima ao entorno, perto da casa da Dona Arlinda, tem 
um buraco há muito tempo, buraco este que pode ocasionar acidente com crianças. E a 
Construtora não tomou nenhuma atitude com relação a isso. Outra situação é sobre a 
questão das pavimentações e recapeamento da Região Norte, disse que espera que as 
Ruas Pacífico Antônio Pereira, Rua Celestino Rodrigues, São Geraldo e Rua Francisco 
Barbosa estejam contempladas no cronograma da Secretaria de Obras. Por último 
questionou sobre a Rua Pitangueiras, pois da última vez foi explicado que essa rua se 
encontra dentro de um loteamento irregular e que o município não pode pavimentar por 
esse motivo. Contou que os moradores pedem constantemente para enviar o caminhão 
pipa para molhar a rua, pois acaba dando muita poeira. E até hoje o local não foi 
legalizado de forma correta e os moradores não estão conseguindo ligar a água e a luz, 
portanto questionou se existe algo que possa ser feito. O Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim respondeu que para a Rua Celestino já existe 
uma planilha de preços, e a pavimentação vai até a Rua São Geraldo e que as outras ruas 
poderão ser incluídas no cronograma. E disse que vai ser feito um trabalho na Rua da 
Pitangueiras, porém não vai ser feito em toda rua pois a mesma não tem legalidade. 
Sobre a Construtora Prima informou que eles começaram a colocar as manilhas do lado 
errado, portanto ainda precisam pegar as manilhas e emendar aonde está parado, que é 
o local onde tem o buraco, e disse que irá cobrar para que eles finalizem o serviço. O 
Vereador Rafael Vieira Faria perguntou sobre o que pode esperar da Secretaria de Obras 
com relação a região Sul. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui 
Barbosa Amorim disse que a região Sul está carente de várias coisas, existem ruas que 
precisam ser recapeadas rapidamente, pois contém um fluxo de carros muito grande. 
Citou a Rua João Oriel, as ruas do centro, entre outras que precisam de atenção, portanto 
disse que será feito um plano de recapeamento para sanar esses problemas para a 
população. O Vereador Rafael Vieira Faria agradeceu pelo trabalho do secretário Rui e 
disse que sabe das dificuldades que a secretaria de Obras passa, e parabenizou a todos 
que participam do trabalho. Em parte, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro aproveitou 
para agradecer ao secretário Rui em nome da Fazenda Renascer, pelo caminhão pipa que 
foi cedido a eles para a realização do curso de brigadista. Destacou que no período de 
seca essa é uma ação muito importante, e quanto mais pessoas engajadas nesse trabalho 
melhor. E o parabenizou juntamente com toda sua equipe pelo empenho e por sempre 
somar com um trabalho sério em prol dos munícipes. Em parte, o Vereador Frederico 
Henrique Cota Alves perguntou sobre a Rua Pedro Antônio Pereira, que está aberta até 
hoje, e questionou em relação a pavimentação da rua da empresa Torresminas, pois é 
uma rua onde existem várias empresas e gera muitos empregos para a população. O 
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Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim respondeu que 
para as duas ruas já foi solicitada uma planilha de custos para uma empresa, e que logo o 
problema será sanado, pois essas ruas já estão na programação. Salientou, porém, que 
ainda não existe uma data específica. Dando continuidade, o Presidente Eldir José 
Batista falou sobre o Bairro Ferreiras, onde em frente à praça existe uma galeria. 
Informou que um carro foi estacionar nesse local e acabou abrindo uma erosão, e ficou 
perigoso para as pessoas que passam próximas e pegam ônibus. Aproveitou para 
questionar se existem condições da prefeitura fazer uma drenagem na estrada de terra, 
da Rua Francisco Gonçalves. Falou que já conseguiu algumas manilhas através do próprio 
Rui, porém queria saber se existe a possibilidade de a prefeitura ceder o material e os 
moradores fazerem um mutirão e falou também da drenagem da Rua Guilhermina 
Augusta. O Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim 
falou que sim, é possível que a prefeitura conceda o material. O Presidente Eldir José 
Batista agradeceu e parabenizou ao Rui pelas ruas do Bairro Lagoa, onde estavam 
faltando meios-fios e sarjetas, e algumas ruas já estão com as obras concluídas. 
Questionou sobre as ruas do Bairro Lagoa onde estão sendo realizados recapeamentos e 
asfaltos, se tem prazo para a conclusão das mesmas. O Secretário Municipal de Obras e 
Serviços Públicos – Rui Barbosa Amorim disse que ainda não foi concluído, mas que em 
breve vão retornar com as obras, não só na Região Norte mas em toda cidade. Finalizou 
agradecendo aos Vereadores pela compreensão e a sua equipe por todo empenho e 
trabalho. ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram aprovados por 
unanimidade dos presentes, 09 (nove) votos, em votação simbólica, quórum maioria 
simples, turno único: REQUERIMENTO Nº 30/2022 – Requer a cópia dos documentos 
discriminando o nome de todas as Associações Municipais cadastradas na Prefeitura; 
quantas estão ativas; quantas possuem débitos ou se encontram inativas; quantas 
possuem imóvel público ou terreno em comodato; se a Prefeitura pode retomar estes 
locais para um melhor uso e qual a estratégia adotada para resolver os problemas de 
todas associações inativas, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred 
Piau). REQUERIMENTO Nº 31/2022 - Requer reiterar o requerimento nº 77/2021, o qual 
solicitou as seguintes informações: • qual o motivo do descumprimento do prazo 
acordado entre a Prefeitura e o representante da empresa que fez o loteamento do 
Bairro Morada dos Hibiscos, pois o prazo estabelecido em 2019 era seis meses. • qual a 
justificativa em não entregar a estação elevatória de esgoto aos moradores do bairro. • 
qual a justificativa em não entregar os postes e braços de iluminação que ainda faltam, 
de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). REQUERIMENTO Nº 
32/2022 - Requer informações sobre o contrato de estacionamento nas áreas públicas do 
CEPPEL e da Praça da Estação, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. 
APRESENTAÇÃO DE REQUERIMENTO - Foram apresentados e encaminhados A Comissão 
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de Justiça e Redação: REQUERIMENTO Nº 35/2022 - Requer informações se a licitação 
dos estacionamentos rotativos contempla vagas proporcionais ao número de motos 
emplacadas na cidade, de autoria do Vereador Matheus Utsch de Oliveira. APRECIAÇÃO 
DAS INDICAÇÕES APRESENTADAS PELOS VEREADORES: - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: Indicações 215, 216, 217, 223/2022, de autoria de Frederico Henrique Cota 
Alves. Indicações 218, 219, 220, 221/2022, de autoria de Rafael Vieira Faria. Indicações 
222/2022, de autoria de Leonardo Pereira Ribeiro. Para ouvidor e representante do 
Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador  
Leonardo Pereira Ribeiro. Realizada a segunda chamada, estavam presentes todos os 
Vereadores. Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar 
pelos falecimentos de: Raimundo Ribeiro Aguiar, de autoria do Vereador Rafael Vieira 
Faria, Ulisses Martins de Sousa Júnior, de autoria dos Vereadores Rafael Vieira Faria, 
Guilherme de Lima Braga, Mauro Júnior Lopes Francisco e Frederico Henrique Cota Alves. 
Em seguida o Senhor Presidente convidou a todos para participar da audiência pública 
que será realizada na próxima quinta-feira, as 18 horas no plenário da Câmara Municipal. 
Às vinte horas e trinta e um minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, 
o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior Lopes 
Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Eldir José Batista 

Controle de Registro: Ata composta por 09 (nove) folhas 
Páginas 191 a 199 - Ano 2022 - PRS 

 

mailto:camarapl@camarapl.mg.gov.br

